

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за II квартал. Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР (1 стр.).

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА. Сообщения из Топок, Белово и Мариинска (1 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. В. Зубань — Глубже вникать в жизнь колхозов.

Б. Непомнящий — За конкретность и действительность партийно-политической работы (2 стр.).

СОРЕВНОВАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ И ТОМСКОЙ ОБЛАСТЕЙ. Копьловская МТС выполнила план закладки силоса (2 стр.).

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН КАЖДОЙ ШАХТОЙ, КАЖДЫМ УЧАСТКОМ! В. Будрин — Год работы по графику — цикл в сутки (3 стр.).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ. В. Малыгин — Венгерские скоростники (3 стр.).

Польский сейм единодушно принял конституцию Польской Народной Республики. Национальный праздник освобождения Польши (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Положение в Иране (4 стр.).

На олимпийских играх (4 стр.).

Советская экономика растёт и преуспевает

НАРОДЫ нашей Родины уверенно идут по пути к коммунизму. Занятые мирным созидательным трудом, советские люди добиваются все новых успехов в развитии экономики и культуры, в повышении всеобщего благосостояния.

Сегодня публикуется сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за второй квартал. Это сообщение свидетельствует о новых крупных успехах, достигнутых в промышленности, сельском хозяйстве, в развертывании товарооборота.

Социалистическая промышленность, являющаяся ведущей силой всего народного хозяйства, во втором квартале сделала новый значительный шаг вперед. Валовая продукция всей промышленности СССР во втором квартале 1952 года выросла по сравнению со вторым кварталом 1951 года на 11 процентов. Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента. Как известно, план первого квартала также был выполнен с превышением.

Таким образом промышленность в целом успешно справилась с программой первой половины 1952 года.

За послевоенные годы промышленность, транспорт, сельское хозяйство серьезно обогатились новейшей техникой, значительно пополнились высококвалифицированными кадрами. Это поднимает работу всех отраслей народного хозяйства на новую, более высокую ступень, позволяет советским людям успешно решать самые сложные задачи, увеличивать выпуск, улучшать качество и снижать себестоимость продукции, непрерывно повышать производительность труда.

В нашей промышленности большая часть прироста валовой продукции достигается прежде всего благодаря росту производительности труда. Во втором квартале 1952 года против второго квартала 1951 года производительность труда рабочих в промышленности возросла на шесть процентов. Установленное на второй квартал задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено.

Серьезных успехов во втором квартале добились труженники социалистического сельского хозяйства. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели весенние полевые работы в сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне. План сева яровых культур в колхозах и совхозах перевыполнен. В 1952 году увеличилась по сравнению с прошлым годом посевная площадь наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы. Увеличились также посевы хлопчатника, сахарной свеклы и других технических культур. Значительно расширены посевные площади многолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур.

Из многих республик, краев и областей поступают данные о высоких урожаях, выращенных труженниками социалистического сельского хозяйства. На полях страны развертывается борьба за образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В сообщении Центрального статистического управления указывается, что в колхозах и совхозах продолжился рост общественного животноводства. Поголовье скота в колхозах и совхозах Министерства совхозов СССР к концу второго квартала 1952 года увеличилось.

Успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства являются основой непрерывного повышения материального благосостояния трудящихся. Об этом красноречиво говорят цифры роста товарооборота. Проведенное с 1 апреля 1952 года по решению Советского Правительства и Центрального Комитета ВКП(б) новое — пятое по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления вызвало значительное увеличение продаж товаров в государственной и кооперативной торговле. Во втором квартале населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на одиннадцать процентов больше, чем во втором квартале прошлого года.

Подъем народного хозяйства во втором квартале текущего года — новое яркое выражение решающих преимуществ социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Непрерывное движение вперед —

характерная особенность советской экономики, которая растёт и преуспевает, развивается небывало высокими темпами. Планы коммунистического строительства вдохновляют и организуют миллионы советских людей на все новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

«Производственный план — учит товарищ Сталин, — есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Могучая сила планового социалистического хозяйства особенно наглядно проявляется в неуклонном подъеме советской экономики, в сооружении великих строен коммунизма на Волге, Дону, Днепре и Аму-Дарье.

Во втором квартале текущего года завершено сооружение Волго-Донского судоходного канала. Сбылась вековая мечта нашего народа — слились воды Волги с водами Дона. С величайшей радостью и гордостью встретили советские люди постановление Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского судоходного канала и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении каналу имени В. И. Ленина. Через четыре дня — 27 июля 1952 года — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина вступает в строй.

Самоотверженным трудом на благо Родины советские люди добиваются выдающихся побед в мирном строительстве. Патристические письма товарищу Сталину с новыми обязательствами во всенародном социалистическом соревновании говорят о политическом и производственном подъеме широких масс трудящихся. Миллионы советских людей, преисполненные горячих патристических чувств, стремятся успешно завершить программу начавшегося второго полугодия, досрочно выполнить государственный план 1952 года.

Коммунистическая партия воспитывает наш народ в духе неуклонного движения вперед. Советским людям чужды самоуспокоенность и благодушие. Надо признать, что в работе некоторых отраслей нашей промышленности имеются еще серьезные недостатки, остаются неиспользованными значительные внутренние резервы. Часть предприятий и даже отдельные отрасли промышленности не выполняют плановых заданий. Во втором квартале текущего года недовыполнили план министерства тяжелого, транспортного и сельскохозяйственного машиностроения, лесной, рыбной, мясной и молочной промышленности. Некоторые предприятия, выполнив плановые задания по выпуску валовой продукции, не справились с заданиями по выпуску изделий в установленном ассортименте и номенклатуре.

Первейший долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций добиться, чтобы у нас не было отстающих предприятий, чтобы все наши заводы и фабрики, шахты и промысла систематически, из месяца в месяц, из квартала в квартал, выполняли планы как по количественным, так и по качественным показателям.

Местные партийные организации призваны еще шире развернуть массово-политическую работу на промышленных предприятиях, на транспорте и стройках, в колхозах, МТС и совхозах, мобилизуя силы трудящихся на достижение новых успехов во всех отраслях народного хозяйства.

Государственный план — это закон. Выполнение плана является первейшей обязанностью и делом чести каждого трудящегося. Необходимо улучшить руководство социалистическим соревнованием, решительно устранить элементы формализма в этом деле, добиться дальнейшего укрепления трудовой дисциплины, неуклонного роста производительности труда. Надо пустить в ход все внутренние резервы, образцово использовать мощную технику, которой оснащено наше народное хозяйство!

Советский Сюз идет по пути мощного подъема социалистической экономики и культуры. Каждый новый успех нашего народа в хозяйственном и культурном строительстве — вклад в дело мира, вдохновляющий пример для трудящихся стран народной демократии, строящих новую жизнь. Шире всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года за новые победы в строительстве коммунизма!

(Передача «Правды» за 23 июля).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за II квартал

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности и сельского хозяйства и развертывание товарооборота во II квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Министерство	Процент выполнения квартального плана за II квартал 1952 года
Министерство черной металлургии	103
Министерство цветной металлургии	104
Министерство угольной промышленности	100,8
Министерство нефтяной промышленности	103
Министерство электростанций	100,9
Министерство химической промышленности	102
Министерство электротехнической промышленности	104
Министерство промышленности средств связи	101
Министерство тяжелого машиностроения	99,9
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	102
Министерство станкостроения	102
Министерство машиностроения и приборостроения	100,3
Министерство строительного и дорожного машиностроения	105
Министерство транспортного машиностроения	96
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	96
Министерство промышленности строительных материалов СССР	100
Министерство лесной промышленности СССР	92
Министерство бумажной и деревоперерабатывающей промышленности	104
Министерство легкой промышленности СССР	102
Министерство рыбной промышленности СССР	97
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	94
Министерство пищевой промышленности СССР	105
Промышленные предприятия Министерства хлопководства СССР	102
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	102
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	104
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	104
Министерства местной промышленности и Министерства местной топливной промышленности союзных республик	104
Промысловая кооперация	103
Валовая продукция всей промышленности СССР	102

Во II квартале 1952 года выросла по сравнению со II кварталом 1951 года на 11 процентов. Производительность труда рабочих в промышлен-

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР.

Между Волгой и Доном

Между Волгой и Доном в бескрайней степи, опаленной знойным июльским солнцем, сегодня идут последние, завершающие работы. Разравниваются глыбы земли, оставшиеся после прокладки канала, асфальтируются подъезды и дорожки на территориях, прилегающих к шлюзам, высаживаются деревья, кустарники, цветы. Закончено мощение откосов канала и его голубая лента стала четко выделяться. Сняты строительные леса со всех шлюзов, и теперь далеко видны сверкающие белизной стройные башни, придающие степи нарядный торжественный вид.

В основных строительных районах стало тихо: не слышно грохота и гудения экскаваторов, бульдозеров и скреперов. Многие из этих механизмов уже

отправлены на другие великие стройки, остальные ждут своей очереди: ровными рядами выстроились они на пунктах сбора, очищенные от земли, хорошо отремонтированные.

Повсюду строители канала производят сдачу сооружений и механизмов эксплуатационникам. Одним из первых сдали сооружения с отличной оценкой строители шлюза № 4.

Сегодня начали сдавать эксплуатационникам сооружения и механизмы строители 12-го шлюза. Этот коллектив эксплуатационников самый молодой на канале. Здесь нет человека старше 24 лет. Участвуя в монтаже механизмов, молодые механики К. Исаев, В. Мелехов, начальник вахты К. Паркин и другие отлично изучили автоматик сооружения. Они установили рекорд скорости шлюзования, про-

пустив речной трамвай «Москвич» за 12 минут.

Там, где еще два-три месяца назад была голая степь и только двигались механизмы, прокладывающие путь воде от Дона к Волге, теперь выросли нарядные поселки эксплуатационников и колхозные села, перенесенные из сухой степи к берегам водохранилищ. Строители сдают эксплуатационникам красивые, благоустроенные поселки; у шлюзов уже выросли кирпичные домики с красными черепичными крышами, зелеными аллеями и скверами.

В эти предпусковые дни на Волго-Донском судоходном канале имени В. И. Ленина жизнь бьет ключом на всем пространстве от Дона до Волги.

21 июля, (ТАСС).

Стахановская вахта гидромеханизаторов

КУЙБЫШЕВ, (ТАСС). С большим подъемом работают в эти дни команды землесосных снарядов «Куйбышевгидрострой». Они обязались ознаменовать открытие Волго-Донского канала имени В. И. Ленина новыми трудовыми победами.

Земснаряд № 319, где старшим баггермейстером тов. Горожанин, вынул из котлована водосливной плотины и

уложил в перемычку 7000 кубометров грунта, перевыполнив норму в полтора раза.

У правого берега Волги гидромеханизаторы усиливают работу в речной части котлована ГЭС, огражденной перемычкой.

Стахановскую вахту несут команды двух судов флотилии «Куйбышевгид-

рострой», отправившиеся на Волго-Дон за земснарядами, перебрасываемыми на жигулевскую стройку.

Получена радиограмма, в которой сообщается, что буксирный теплоход «Дмитрий Донской» провел из Цимлянского моря по Волго-Донскому каналу первый земснаряд производительностью в 500 кубических метров грунта в час.

Навстречу Дню железнодорожника

У путейцев седьмой дистанции

ТОПКИ. (Корр. «Кузбасса»). С большим удовлетворением встретили топкинские путейцы постановление Совета Министров СССР об окончании строительства Волго-Донского канала имени В. И. Ленина. Эта радостная весть совпала с подготовкой к Всесоюзному дню железнодорожника.

На седьмой дистанции пути (начальник Дрянин, заместитель начальника по политической работе Говнов) сейчас большой трудовой подъем. Рабочие и мастера, узнав о пуске Волго-Дона, повысили обязательства, взятые в честь традиционного праздника железнодорожников.

Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив первого околота, которым руководит дорожный мастер коммунист Николай Михайлович Останин. Этот коллектив вдвое перевыполнил задание по планово-предупредительному ремонту. Он досрочно, к 15 июля, завершил годовую программу по среднему ремонту пути.

На первом околоте завершается планово-предупредительный ремонт пути, подготовлены к зиме все противоснежные щиты и заборы. За достигшие высокие показатели в работе рабочим коллектива околота мастера Останина присуждено переходящее красное знамя дистанции пути.

Хорошо трудится в предпраздничные дни бригада околота, которой руководит Василий Крутиков. Она содержит околоток в отличном состоянии, не имеет брака. Путьевой рабочий Татаренко выполняет нормы на 130—135 процентов, путьевой обходчик Алексей Руденко содержит закрепленный за ней километр пути в образцовом состоянии, за что она премирована.

Трудовые подарки ко дню открытия Волго-Донского канала и Дню железнодорожника готовят и другие рабочие седьмой дистанции пути.

Обязательства выполняются

БЕЛОВО. (Спец. корр. «Кузбасса»). Близится сталинский День железнодорожника. Коллектив электровозного депо Белово с достоинством встречает свой праздник. Электровозники развернули социалистическое соревнование и обязались семимесячный план грузооборотом и пробега электровозов выполнить к 25 июля, перевыполнив норму технической скорости на 2,5 километра. Работники депо решили досрочно завершить семимесячный план подемочного ремонта.

Свое обещание железнодорожники подкрепляют упорной стахановской работой. Лучшим в депо является цех периодического осмотра, руководимый мастером комсомольцем А. Пашкевичем. Здесь изо дня в день растет производительность труда, снижается время, затрачиваемое на ремонт локомотивов. В этом месяце все электровозы выходят из периодического осмотра по графику. На ремонте большого числа электровозов комплексная бригада Бориса Перминова экономит от 2 до 3 часов.

В бригаде В. Перминова большинство — комсомольцы. В июле каждый из членов бригады выполнил не менее полутора месячных норм. В эти дни слесарь комсомолец Виктор Сорочкин на ремонте механической части электровоза ежесменно выполняет по две с лишним нормы. Следуя его примеру, с удвоенной энергией трудятся слесари-аппаратчики Анатолий Губаненко и Виктор Авров.

Бригада Перминова решила в честь Дня железнодорожника на один час сократить простой электровозов на периодическом осмотре.

Техническая учеба помогает улучшать работу

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). С каждым годом все больше оснащается отечественной техникой железнодорожный транспорт. В связи с этим на магистральных станциях с 15 августа вступает в силу переданные и дополненные Правила технической эксплуатации.

Коллектив станции Мариинск настойчиво изучает новые инструкции. По изучению Правил технической эксплуатации во всех сменах проведено 45 занятий. С кондукторами, например, учебно-проводителем резерва Извеков, с работниками технической контр-

Повышая технические знания, железнодорожники Мариинска улучшают свою работу. В соревновании за досрочную встречу сталинского Дня железнодорожника коллектив станции повысил процент отправления поездов по графику. Станция сейчас работает слаженно. Первенство держит смена дежурного Романенко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубже вникать в жизнь колхозов

На партийной конференции Кемеровского сельского района с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Сергеев.

Партийная конференция Кемеровского района

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что районная партийная организация за отчетный период провела большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, подъему экономики и культуры района. Весенний сев в нынешнем году был проведен во время и на более высоком агрохозяйственном уровне. Механизаторы района успешно справились с планом повода паров. Заметно растет культура животноводства: механизаторы трудоемкие работы на фермах, вводятся электродрезине, строятся добротные помещения для скота. Все это, несомненно, положительно сказывается на развитии животноводства.

Многое сделано партийными организациями для выявления и ликвидации нарушений Устава сельхозартели, для укрепления трудовой дисциплины в колхозах.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б) перед труженниками пригородных районов поставлена задача — добиться в ближайшие два-три года получения урожая зерновых не менее 27 центнеров с гектара и надоя на каждую фуражную корову не менее 3000 литров молока. Эта задача в Кемеровском районе пока еще решается неудовлетворительно. Полеводство во многих колхозах ведется на низком агрохозяйственном уровне, 23 процентов яровых посеяно на внесосновке. Травопольный севооборот освоен лишь в двух колхозах и осваивается в четырех. В большинстве колхозов очень низки надоя молока.

В выступлениях делегатов конференции указывалось, что районный комитет партии недифференцированно руководил колхозами, не оказывал конкретной помощи отстающим сельхозартелям.

Райком партии руководил колхозами главным образом путем посылки своих уполномоченных. Выезжая по конкретным заданиям, представители райкома не вникали в деятельность первичных партийных организаций, не помогали им в налаживании организационно-партийной работы.

Уполномоченный райкома, приезжая в колхоз, выполняет только то, что ему задано, — сказал делегат тов. Буглеев. — За весь год лишь один инструктор райкома тов. Казанцев выступил у нас в колхозе «Путь Ленина» с лекцией, а другие не беседовали даже с секретарем парторганизации.

Делегаты конференции критиковали райком ВКП(б) за неправильное руководство специалистами сельского хозяйства. Райком не руководил работой райсельхозотдела, а подменял его. Поэтому специалисты не являются организаторами внедрения передовой мичуринской науки в колхозное производство.

Землеустроители из райсельхозотдела только на бумаге составляют планы севооборотов в колхозах. Но они никак не собираются поехать в колхозы и нарезать поля. До сих пор в укрупненных колхозах не знают точно границ своих земель.

Большую роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов призваны играть сельские Советы.

Опыт работы сельских Советов, — отметил председатель Мозжухинского сельсовета тов. Пуляев, — не освещается ни в районной газете, ни в областной газете «Кузбасс».

Докладчик не охарактеризовал деятельность членов райкома, — сказал делегат тов. Рязанцев. — Из 51 члена райкома 19 совсем не участвовали в партийно-политической работе, а многие выполняли в отчетный период лишь по одному-два поручения. Многие члены райкома отлучаются на пленумы и собрания партийного актива и не борются за постворение в жизнь партийных решений. Новому составу райкома партии надо добиваться активности всех своих членов, а не надеяться лишь на работников аппарата.

Тов. Рязанцев указал также на то, что райком партии и первичные парторганизации не возглавляли по-настоящему социалистическое соревнование колхозников. Во многих колхозах совершенно не организован показ результатов социалистического соревнования, нерегулярно выходят стенные газеты. Председатели узнают о делах в своем колхозе лишь в конце месяца по сводкам, составленным счетоводами. Поэтому упускаются многие возможности, во время не замечаются недостатки. Только отсутствием действенного социалистического соревнования можно объяснить, что в некоторых колхозах не очищены от сорняков большие массивы посевов, а выполнение плана заготовки кормов находится под угрозой срыва.

Колхозы и МТС крайне неудовлетворительно готовятся к уборке урожая.

Делегат тов. Спиридонов, директор совхоза «Забойник», говорил о необходимости быстрее развивать овощно-животноводческую базу вокруг областного центра.

Заведующий районо делегат тов. Лищенко критиковал райком партии за слабое руководство школьными парторганизациями.

В райкоме существует неправильное мнение, что надо укреплять колхозные парторганизации за счет постановки туда на учет коммунистов, работающих в школах. Поэтому райком не создает школьные парторганизации, хотя в отдельных школах работает по 3 члена партии и более. Это неправильно. Надо больше помогать парторганизациям колхозов, а внимание школьных партийных организаций направить на улучшение учебно-воспитательной работы в школах, на поднятие уровня культуры колхозной деревни.

Далее тов. Лищенко обратил внимание делегатов конференции на тревожное положение с подготовкой школ к новому учебному году.

Делегаты указывали на то, что райком ВКП(б) долгое время мирился с грубыми нарушениями Устава, которые допускал бывший второй секретарь райкома Сулов, ныне исключенный из рядов партии. В нарушениях Устава были также замешаны председатели райсельхозотдела тов. Королев, заведующий райсельхозотделом тов. Антипенко, некоторые председатели колхозов и сельских Советов.

На сельской и восьмой районных партийных конференциях делегаты вскрывали антиколхозные действия Сулова, обращая на это внимание представителей областного комитета партии. — сказал делегат тов. Буглеев. — Однако обком не только мирился с пребыванием Сулова на посту секретаря райкома партии, но и всячески поддерживал его.

Конференция признала работу райкома за отчетный период удовлетворительной, приняла решение, направленное на устранение отмеченных недостатков, на усиление организационно-партийной и партийно-политической работы, на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

На первом пленуме районного комитета партии нового состава секретарями Кемеровского района ВКП(б) избраны тов. Сергеев А. С., Сук Н. С. и Рылов И. Ф.

В. ЗУБАНЬ.

За конкретность и действенность партийно-политической работы

Кемеровский азотно-туковый завод — одно из передовых предприятий Кузбасса. Коллектив азотчиков из месяца в месяц добивается новых производственных успехов, уверенно идет по пути технического прогресса.

Производственные достижения коллектива — прямое следствие усиления партийно-организационной и партийно-политической работы на заводе. Состоявшиеся на днях отчетно-выборное партийное собрание показало, что коммунисты завода умеют мобилизовать коллектив на решение хозяйственных задач.

В докладе секретаря парткома тов. Суурова и выступлениях коммунистов отмечалось, что за отчетный период парторганизация азотчиков идейно выросла и окрепла. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в минувшем учебном году 96,8 процента слушателей кружков и политшкол сети партийного просвещения регулярно посещали занятия. Но одновременно коммунисты указали на то, что партийный комитет слабо контролировал качество учебы. В результате ряд работников завода, занимавшихся в вечернем университете марксизма-ленинизма, не был допущен к экзаменам.

В цехах завода созданы и работают 18 партийных организаций. Важнейшая их обязанность — поддерживать все новое, передовое, бороться с косностью и бесхозяйственным ведением дела, повседневное заботиться об улучшении условий труда. Как указали участники собрания, большинство цеховых парторганизаций успешно справлялось со своими задачами активно воздействовало на массы. Достаточно сказать, что за отчетное полугодие в цехах состоялось 100 партийных собраний, из них 48 открытых. На собраниях активно обсуждались насущные вопросы производственной и политической жизни коллектива.

Одновременно следует отметить, что уровень партийной работы в цехах мог быть значительно выше, если бы партком завода повседневное и более конкретно руководил деятельностью секретарей цеховых парторганизаций. Партийный комитет слушал на своих заседаниях отчеты ряда секретарей цеховых парторганизаций и принимал хорошие решения, но необходимого контроля за выполнением этих решений не было. Не случайно поэтому,

С отчетно-выборного партийного собрания азотно-тукового завода

что парторганизации заводоуправления, гаража и некоторых цехов работали слабо.

Партийный комитет, — сказал мастер цеха контрольно-измерительных приборов тов. Губанов, — поверхностно руководил деятельностью партийных групп. Члены партия редко бывали в партгруппах, да и в самом парткоме партгрупповые не собирались. Между тем укрепление авторитета партийных групп — важное условие повышения уровня внутрипартийной жизни.

Серьезной критике было подвергнуто состояние агитационной работы. Т. Ларичев, Леонов, Васильев и другие коммунисты, выступившие на собрании, говорили, что партком недостаточно руководил агитаторами, не добился, чтобы политическая агитация на каждом участке производства была целеустремленной и высококачественной. Следствием слабой действительности воспитательной работы является значительное число нарушений трудовой и производственной дисциплины. Особенно неблагоприятное положение создается в железнодорожном цехе. На него приходится около половины всех прогулов, совершенных работниками завода.

Мало назвать число прогулов, — заметил в своем выступлении секретарь парторганизации железнодорожного цеха тов. Леонов, — главное — вскрыть их причины и добиться укрепления дисциплины. Партком же этого не делал. Доклады и беседы в нашем цехе проводилось немало. Но если посмотреть на тематику докладов и докладов, предлагаемую парткомом, то в ней преобладают такие темы, как «О мерах наказания за нарушения трудовой дисциплины», и т. п. Верна ли такая установка? Мне думается, нет. В лекциях, докладах и беседах надо пропагандировать достижения нашего народа, рассказывать о новаторах производства, о Героях Социалистического Труда, надо показать, что в нашей стране любая работа почетна и является делом государственной важности. Только таким методом, методом убеждения, можно привить людям любовь к труду, к своей профессии и значит предотвратить прогулы и опоздания.

Выступавшие в прениях указали парткому на необходимость строже подбирать агитаторов, шире привлекать к агитационной работе инженеров и техников, отрешиться, наконец, от кампанейщины в проведении политической агитации.

У нас еще недостаточно, а главное — неумело обобщается опыт передовиков, — сказал механик тов. Вдовин. — Что такое, например, стахановский метод аппаратчика Тарасова? Это — правильное, хорошо продуманное, выполненное технологическое задание, умело найденные приемы. Составленное же инженерами нашего цеха описание работы стахановца представляет не что иное, как сокращенную инструкцию. С подобным нетворческим подходом к делу обобщения и распространения передового опыта парткому следует решительно бороться.

С каждым годом во всех отраслях промышленности все более широкое применение получает автоматизация производства. К сожалению, партийный комитет, дирекция и руководители цехов азотно-тукового завода порою еще пренебрежительно относятся к автоматизации, не учитывая, что она является важным фактором технического прогресса. Как заявил на отчетном собрании мастер тов. Губанов, цех контрольно-измерительных приборов подготовил к внедрению 8 работ по автоматизации производства, но осуществлено из них всего две.

Главный инженер завода тов. Сичков обратил внимание коммунистов на то, что за минувшее полугодие кемеровские азотчики ни разу не завоевали классного места во Всесоюзном социалистическом соревновании. Он также указал на то, что большинство цехов в летнее время резко ухудшило работу, потеряло темп. Партийному комитету надо глубже заниматься хозяйственной деятельностью предприятия, оперативно откликаться на неполадки в цехах.

Собрание признало работу парткома за отчетный период удовлетворительной и приняло постановление, в котором намечены конкретные мероприятия по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы.

Секретарем парткома Кемеровского азотно-тукового завода избран тов. Сууров А. И.

Б. НЕПОМНЯЩИЙ.

Соревнование Кемеровской и Томской областей КОПЫЛОВСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА

Успех решили механизаторы

Коллектив Копыловской МТС, включившись в социалистическое соревнование с хлеборобами Томской области, досрочно выполнил план закладки силоса в обслуживаемых колхозах. Забота о создании прочной кормовой базы колхозному животноводству, механизаторы принимают активное участие в заготовке сена. План сенокосения ими выполнен уже на 89,2 процента.

Директор Копыловской МТС тов. Кузьмин в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

Коллектив МТС тщательно готовился к заготовке грубых и сочных кормов для общественного животноводства. Своевременно были отремонтированы машины, механизаторы оказали помощь колхозам в поделке стогов, в подготовке транспортных средств.

21 июня план закладки силоса в обслуживаемых колхозах был обсужден

на совещании бригадиров тракторных бригад. Бригадиров тт. Небровин, Савонин и другие предложили, чтобы тракторные бригады в полном составе участвовали в заготовке кормов.

Учитывая предложения бригадиров, дирекция МТС приняла меры для укрепления тракторных бригад необходимым количеством людей. МТС выделила на заготовку кормов 8 силососезок и 43 тракторных сенокосилки. На поделке трав ежедневно работают четыре автомашины. Каждая бригада имеет конкретное задание по закладке силоса и заготовке сена.

Участие всех механизаторов в заготовке кормов решило успех. Тракторная бригада тов. Савонина в колхозе «Комсомолец» своими силами заложила 300 тонн высококачественного силоса, тракторная бригада тов. Небровина в колхозе имени Сталина — 350 тонн. Успешно работают на заготовке

кормов тракторные бригады тт. Краевского, Шелковникова и многие другие.

Рабочие и служащие МТС также не остались в стороне от этого важного дела. На организованных четырех воскресниках они оказали колхозам существенную помощь, заливив более 500 тонн силоса.

Среди механизаторов и колхозников, занятых в заготовке кормов, проводится агитационно-массовая работа. Между работниками тракторных бригад и отдельных агрегатов развернулось соревнование за создание сытой зимовки общественному скоту.

Закладка силоса и уборка сена в колхозах, обслуживаемых МТС, продолжают. Механизаторы обязались до начала уборки урожая заготовить сверх плана 850 тонн силоса, значительно перевыполнить план заготовки сена и собрать всю солому после комбайновой уборки хлеба.

Как мы организовали работу на закладке силоса

Наша тракторная бригада обслуживает укрупненный колхоз «Комсомолец» Юргинского района. МТС дала задание бригаде заложить 300 тонн силоса. Это задание мы обсудили на производственном совещании и решили выполнить его за 10 — 12 дней.

На сенокосении кормов у нас были заняты два трактора «СТЗ», силососезка и широкозахватная сенокосилка. Эти машины обслуживали 24 механизатора и колхозника.

Молодой тракторист Анфурьев со старшим машинистом Косилок Долго-

вым (он же прицепщик) обеспечили скашивание травы на силос, Анфурьев и Долгов в отдельные дни выкашивали по 28—30 гектаров при норме 20. Трактористы Вашилов и Денисов обеспечили реку силосной массы. Для подвозки силосной массы было использовано 4 пароконных брички. Их обслуживало 4 возника и 8 подгребальщиков-копильщиков, которые укладывали силосную массу в брички. Два человека в неудобных для тракторного кошения местах косили траву конной сенокосилкой и вручную.

При такой организации труда мы сумели выполнить задание за шесть рабочих дней. До начала уборки хлеба мы обязались заложить еще 80 тонн силоса.

Сейчас вся наша бригада переключилась на косовицу и стогование сена.

К. САВОНИН, бригадир тракторной бригады Копыловской МТС.

Плоды беспечности

Жаркий июльский полдень... На лугах колхоза «Путь к новой жизни» — тишина. У силосной ямы — горы зеленой массы, на только что скошенной траве разбросались косари, возчики, подгребальщики. И лишь у силососезки один из колхозников что-то делает.

Обеденный перерыв? Нет. Дело в том, что в первой полеводческой бригаде артели «Путь к новой жизни» вышла из строя силососезка, и все работы по заготовке кормов прекращены.

У силососезки сломался вал барабана, потому что ножи оказались тупыми. Колхоз «Путь к новой жизни» обслуживает Проскововская МТС. Но ее руководители не позаботились о своевременной подготовке машины к заготовке кормов. Единственная в колхозе силососезка не была подготовлена к работе: ножи не наточили, трущиеся части не смазали. В результате в самый разгар работы она остановилась. На то, чтобы сварить на электросварке вал и наточить ножи силососезки, ушел целый день.

Часть случаи, когда выходят из строя сенокосилки, ломаются грабли и косы. Этим и объясняется, что в колхозе «Путь к новой жизни» еще не завершена закладка силоса, а из заложившей зеленой массы измелчено менее одной пятной части. На сено скошено только 20 процентов трав.

Однако это мало тревожит председателя колхоза Маратканова, который редко бывает на полях и лугах. Не тревожит такое положение и руководители Проскововской МТС. Только беспечностью можно объяснить, что из всех колхозов зоны МТС только три завершили закладку силоса, а такие, как «Труд новой жизни», «Завет Ленина» и «Заря», планы не выполнили и наполовину. Плохо ведется в колхозах, обслуживаемых Проскововской МТС, сенокосение и стогование, срывается выполнение договорных обязательств с колхозами.

М. ИВАНОВ.

Юргинский район.

Высокая выработка

ПРОМЫШЛЕННАЯ. (Спец. корр. «Кузбасса»). Член сельхозартели «Ударник полей» Герой Социалистического Труда Константин Константинович Иванов семь лет работает на одной и той же сенокосилке. И за это время у него ни разу не было простоя машины из-за технической неисправности. Хороший уход за сенокосилкой и лощадью, умение экономить время позволяют тов. Иванову ежедневно выкашивать более четырех гектаров трав при норме в 3 гектара.

— Мой лозунг, — говорит тов. Иванов, — и больше, и лучше.

Став на стахановскую вахту в честь открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, тов. Иванов еще выше поднял свою выработку на заготовке кормов.

СВОДКА

ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА О СИЛОСОВАНИИ И СЕНОКОШЕНИИ В МТС ОБЛАСТИ НА 20 ИЮЛЯ 1952 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана сенокосения, во второй — сенокосения, в третьей — прироста за пятидневку, в четвертой — прироста за пятидневку)

1. Копыловская	100,7	6,0	89,2	18,9
2. Юргинская	81,6	1,5	41,3	11,3
3. Красно-Орловская	65,5	4,0	21,4	4,5
4. Улановская	64,7	2,5	59,1	14,3
5. Мало-Песчанская	64,3	12,8	19,5	2,8
6. Судженская	63,7	—	54,3	13,7
7. Кузлевская	62,2	14,0	—	0,8
8. Итатская	60,5	4,1	67,0	19,7
9. Чумайская	58,9	6,0	51,3	13,6
10. Проскововская	52,5	3,8	53,5	16,7
11. Некрасовская	50,9	2,2	46,7	16,8
12. Троицкая	46,9	5,5	65,8	19,5
13. Теплоерьевская	41,4	—	44,6	17,0
14. Арлюковская	38,1	—	21,0	—
15. Ижморская	37,3	—	51,1	7,8
16. Усть-Сертинская	36,9	—	80,3	24,4
17. Суловская	35,4	—	43,7	7,2
18. Стушинская	35,0	—	73,9	—
19. Усть-Сосновская	35,0	2,1	63,4	16,8
20. Конопольевская	34,0	—	20,1	4,6
21. Пачинская	33,8	2,7	105,5	20,0
22. Чеснокская	33,4	1,9	49,9	13,4
23. Тежинская	32,9	—	44,8	7,0
24. Литвинская	32,9	0,7	61,1	13,3
25. Поморьевская	27,2	8,8	33,3	6,7
26. Баранатская	26,9	2,1	44,8	14,3
27. Ленская	26,9	14,4	35,9	4,3
28. Ельковская	23,1	—	22,2	6,8
29. Маринская	23,1	3,1	53,6	15,3
30. Зарубинская	21,6	2,5	29,7	10,1
31. Кузнецкая	18,7	4,5	46,7	6,2
32. Первомайская	18,0	0,6	58,3	13,3
33. Таралавская	16,8	11,6	46,1	12,3
34. Верх-Чебулунская	16,7	2,5	38,1	9,8
35. Тисульская	16,5	1,7	38,8	17,7
36. Сталкинская	15,7	2,3	61,4	14,2
37. Беркуловская	15,3	—	41,9	9,2
38. Черкасовская	13,9	—	45,5	11,8
39. Кемеровская	13,0	0,2	42,5	14,0
40. Крапивинская	11,9	2,0	29,2	6,3
41. Худяковская	11,4	—	34,8	10,2
42. Токнинская	11,0	—	71,0	17,6
43. Горкинская	10,5	10,5	38,2	13,0
44. Промышленная	9,1	9,1	29,6	8,7
45. Байкаловская	7,9	2,5	39,8	10,0
46. Барановская	6,9	0,3	40,6	13,8
47. Трудреймовская	4,9	—	28,5	—
48. Пермьяковская	4,9	4,9	61,3	10,8
49. Пашковская	4,7	—	51,4	8,1
50. Титовская	2,3	0,9	53,1	12,2
51. Прокловская	2,3	1,0	28,6	6,9
52. Борочатская	1,3	0,2	42,8	10,9
53. Лебедевская	1,3	1,3	29,8	14,3
54. Крайневская	0,4	—	46,3	14,4
55. Бурлаковская	0,3	—	28,3	—
56. Тарасовская	0,1	0,1	39,0	9,3
57. Бачатская	—	—	30,7	8,6
58. Кулебакская	—	—	20,1	7,5

Машино-тракторные станции области в нынешнем году должны скопить в обслуживаемых колхозах около половины всех сенокосов и заложить силоса в пределах 50 процентов к плану, установленному колхозам. Большой объем механизации заготовки грубых и сочных кормов требует от руководителей МТС включения в работу всех силососезок и сенокосильных агрегатов, высокопроизводительного использования техники, умелой организации труда.

Передовые коллективы МТС успешно справились с возложенными на них обязанностями. Копыловская МТС уже выполнила установленное ей государственное задание по заготовке сочных кормов. Визит к завершению плана закладки силоса Юргинская МТС.

Однако многие машино-тракторные станции сенокосение и силосование кормов ведут крайне плохо. По данным на 20 июля, Бачатская и Кулебакская станции еще не начали силосования кормов, а план сенокосения выполнили на 20—30 процентов.

Неудовлетворительно ведут заготовку грубых и сочных кормов также Тарасовская, Бурлаковская и Прокловская МТС. Директора этих станций тт. Белоус, Кудашев и Мионов не вылают сложную технику в работу по заготовке кормов, плохо организуют труд механизаторов.

Медленный ход сенокосильной кампании не вызывает тревоги у некоторых председателей колхозов и директоров МТС. За истекшую пятидневку 20 машино-тракторных станций совершенно не участвовали в силосовании кормов, а 4 МТС — Бурлаковская, Трудреймовская, Стушинская и Арлюковская — не скопили за пятидневку ни одного гектара трав.

Особенно нетерпимо используется техника машино-тракторных станций. В области имеется 549 силососезок и 719 сенокосильных агрегатов. За истекшую пятидневку средняя выработка на силососезку составила 10 тонн, а на сенокосильный агрегат — менее 15 гектаров трав.

Это только средние цифры. Есть станции, где выработка на силососезку составляет 2—3 тонны силосной массы.

Публикуемая сегодня сводка областного управления сельского хозяйства о силосовании и сенокосении в МТС вызывает серьезную тревогу. Райкомы ВКП(б), первичные парторганизации колхозов, МТС и совхозов обязаны усилить массово-политическую работу среди механизаторов, колхозников, рабочих и служащих. Их долг обеспечить безусловное выполнение плана заготовки кормов каждому хозяйству, создать общественному скоту сытую и теплую зимовку.

Выполнять план каждой шахтой и каждым участком!

Год работы по графику — цикл в сутки

Год назад на шахтах Кузнецкого бассейна началось внедрение циклической организации производства...

Работа очистных забоев по графику — один цикл в сутки — наиболее прогрессивная и целесообразная форма организации производства на угольных шахтах.

Добыча угля увеличилась на 6,2 проц., производительность труда рабочего по эксплуатации — на 8,2 проц.

Наиболее высокими показателями добились шахтеры треста «Молоотовуголь». Здесь две трети очистных забоев переведены на циклическую работу.

В нынешнем году на шахтах комбината «Кузбассуголь» производительность забоев, выполняющих норматив циклической, в полтора раза превышает среднюю производительность очистных забоев и в два с лишним раза — производительность забоев, не переведенных на график циклической.

Производительность труда на выход рабочих очистных забоев, выполняющих норматив циклической, составляет 8 тонн. Это также в два с лишним раза выше производительности труда рабочих, работающих в забоях, не переведенных на график.

Таковы основные итоги, достигнутые на основе циклической организации производства.

Надо, однако, отметить, что не все тресты и шахты Южного Кузбасса успешно освоили циклическую работу.

Особенно отстают тресты «Сталинуголь» и «Куйбышевуголь».

В тресте «Сталинуголь» до сих пор не переведены на циклическую организацию крупные шахты № 3-3-бис.

На шахте имени Сталина в течение года никак не могут довести количество циклических забоев до половины всех действующих очистных забоев.

Здесь работают крайне неудовлетворительно, и подавляющее большинство их не выполняет норматива циклической.

В тресте «Куйбышевуголь» три шахты не переведены на циклическую работу, а переведенные работают плохо, в особенности «Абашевская-2».

Хотя общие итоги циклической работы как в целом по комбинату «Кузбассуголь», так и по отдельным шахтам и трестам являются бесспорно положительными, однако в этом деле имеется много серьезных недостатков.

Устранить эти недостатки — значит добиться дальнейшего подъема добычи и производительности труда.

Крупнейшим недостатком является то, что больше половины забоев не выполняет норматива циклической. Систематически выполняют норматив всего лишь 24 забоя, из них восемь забоев в тресте «Молоотовуголь».

Анализ «официальных» причин показывает, что около четверти всех случаев невыполнения норматива циклической приходится на так называемые геологические нарушения, столько же случаев происходит из-за небезопасности.

сти лесом и закладкой, отставания proceeds подготовительных выработок, неуклонности забоев рабочей силой и т. д.

Смысла на геологические нарушения является одним из излюбленных объяснений причин невыполнения норматива циклической. Это и понятно, ведь эти причины можно отнести к группе так называемых «объективных»: «природа, ничего не поделаешь».

Однако нам думается, что это скорее «ширма». Слов нет, геологические нарушения конечно, имеют место и осложняют работу. Однако умение руководить заключаются, прежде всего, в умении предвидеть.

Предвидеть геологические нарушения хотя бы за месяц вперед можно. Они должны учитываться при определении норматива циклической и плана добычи. Одновременно с этим должны приниматься такие технические меры, осуществление которых не допустило бы нарушения общего порядка и ритма работы в забое.

Подготовка забоев к переводу на циклическую проходит неудовлетворительно. Так, в мае текущего года по комбинату «Кузбассуголь» 32 вновь переведенных забоев не выполнили норматива циклической.

Очень серьезной причиной является частая сменяемость очистных забоев, работающих по графику — цикл в сутки.

В течение пяти месяцев на график переведилось 337 очистных забоев. Это значит, что средняя продолжительность работы одного забоя за это время составила 2,8 месяца, в том числе по лучшему тресту «Молоотовуголь» — 3,4 месяца.

О том, как отрицательно влияет на выполнение норматива циклической практика частой смены забоев, можно показать на следующих примерах. В забоях, где работа по графику продолжалась 5 месяцев, норматив не выполняли только 16 процентов забоев, по забоям, работавшим три месяца, — 25, работавшим два месяца — 43 и по 25, работавшим один месяц, — 63 проц.

Выше уже говорилось о том, что подготовка забоев к переводу их на график циклической, зачастую происходит формально и крайне неудовлетворительно.

Поэтому заслуживает внимания опыт комбината «Москвоуголь», заключающийся в предварительном освоении новых лав. Сущность этого сводится к тому, что за 2—3 месяца до перевода лавы на график циклической выявляются недостатки в организации работы, проводятся необходимые мероприятия. Этот опыт следует использовать и на шахтах Кузбасса.

Крупнейшим недостатком в организации циклической работы является то, что значительное число забоев после перевода их на график ухудшает показатели. Так, по комбинату «Кузбассуголь» в мае 60 очистных забоев работали хуже, нежели до перевода на циклическую.

Не находится еще на должной высоте планирование при установлении норматива циклической и плана добычи в циклических забоях. Часто разрыв в выполнении норматива циклической и плана добычи угля достигает значительных размеров. Как называет такое планирование, когда например, на шахте имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» в лаве № 1 Второго Западного пласта норматив циклической выполнен на 168 проц., а план добычи угля — на 94 проц.

Важнейшим средством повседневного, оперативного контроля работы циклической является исполнительный график. Однако он недооценивается, а отдельными работниками буквально игнорируется.

Заполнение исполнительных графиков на многих участках рассматривается как неприятная повинность. То, что производится в исполнительных графиках, зачастую ничего общего не имеет с действительным положением.

Можно найти и такие исполнительные графики, в которых изо дня в день воспроизводится точная копия руководящего графика, тогда как в действительности такого идеального положения нет.

Исполнительные графики занижаются с отставанием в пять и более дней. Спрашивается: какой же это контроль? С такими фактами нам недавно пришлось встретиться на шахте «Черная гора» треста «Сталинуголь». Надо сказать, что такие факты имеются и на других шахтах.

Для поощрения шахтеров за успешное внедрение циклической организации производства установлены премии. В руках умелых руководителей — это важное средство в деле дальнейшего улучшения организации работы в циклических забоях.

В этом отношении характерны следующие данные. Трест «Молоотовуголь» расходует на каждую тонну добываемого угля 1 руб. 72 коп. на премии за циклическую и имеет при этом значительную экономию. В то же время трест «Сталинуголь» расходует на эти цели всего лишь 17 коп. и имеет при этом перерасход по себестоимости.

В остальных трестах комбината «Кузбассуголь» на премии за циклическую расходуются примерно тридцать копеек на тонну. И здесь также имеются убытки.

Циклическая организация производства содержит в себе неограниченные возможности дальнейшего роста производительности труда и улучшения качественных показателей.

Для того, чтобы привести в действие все резервы, которые вскрывает циклическая организация производства, необходима расширить перевод очистных забоев на график, обеспечивая при этом надлежащую подготовку, добиваясь устойчивости фронта очистных забоев, работающих по графику — цикл в сутки.

Циклическая организация предъявляет повышенные требования к качеству планирования; требование это должно быть выполнено и чем скорее, тем лучше.

Важнейшей задачей является организация действенного оперативного контроля за выполнением графика циклической. В этих целях необходимо поднять на принципиально новую высоту значение исполнительного графика.

Важнейшим условием в достижении высокой циклической является комплексное внедрение передовых методов труда. Сочетание циклической организации производства с методом тов. Андрусеюк по экономии средств на каждом цикле и методом тов. Михайлова по разработке личных планов повышения производительности труда откроет новые широкие перспективы роста добычи и повышения производительности труда.

В. БУДРИН, инженер производственного отдела комбината «Кузбассуголь».

г. Прокопьевск.

В колхозных садах В Кузнецком районе широкий размах приобретает колхозное садоводство. Лучший сад — в сельхозартеле имени Кирова. В прошлом году этот сад дал около 200 тысяч рублей дохода. В нынешнем году предполагается получить доход в два раза больший. Здесь работает старый садовод-мичуринец Андрей Иванович Шабалин.

Развивается садоводство в колхозе имени Суворова. Здесь площадь под садами уже достигла 22 гектаров. В колхозе создано несколько садоводческих бригад. Под руководством опытных садоводов Худессова и Бирючкова они обрабатывают междурядья, подготавливают плантации для новых яблонь. В этом году богатый урожай фруктов и ягод в сельхозартеле имени Суворова от садоводства предполагается получить до 300 тысяч рублей дохода.

Кроме старых садов, в ряде колхозов закладываются новые сады. В колхозе «Наша Родина» прошлой осенью в нынешней весной посажено 8,5 га садовой земляники, малины, смородины и яблони.

Готовятся к приему нового урожая Сталинский пункт «Заготзерно» (директор тов. Прелеко) деятельно готовится к приему нового урожая. Два склада большой емкости сдааны в эксплуатацию, заканчивается строительство третьего. Подготовлены 6 старых складов.

Завершен ремонт технической базы. Имеется пять точек механизированной выгрузки хлеба, обеспечивающих однодневную разгрузку 20 автомашин. Подготовлена зерноочистительная площадка для подработки некондиционного зерна. Здесь же установлена зерносушилка. Привезены в исправное состояние водоемные суда.

Механизация работ в животноводстве Коллектив Кузнецкой МТС, соревнуясь с коллективом Сталинской МТС, обязался провести в обслуживаемых колхозах ряд мероприятий по механизации работ в животноводстве. В пяти колхозах намечено механизировать подачу воды на скотные дворы, установить автопоилки, организовать электродойку коров.

Для выполнения этих работ создана специальная монтажная бригада под руководством механика Кальникова. Бригада уже установила два доильных агрегата в колхозах имени Ленина и «Путь Сталина». Заканчивается установку автопоилок на двух скотных дворах колхоза «Май».

Мастер высокого надоя Доярка колхоза имени Шевченко М. П. Рубаник является лучшей дояркой в Кузнецком районе. Строго выполняя требования зоотехники, она в прошлом году надояла от каждой закрепленной за ней коровы по 2400 литров молока.

В текущем году М. П. Рубаник взяла обязательство надоять 2800 литров на каждую фуражную корову. При переходе на пастбищное содержание надой значительно похуже.

П. ПРОСКУРЯКОВ, М. КАЗАКОВА.

В КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ

В колхозных садах

В Кузнецком районе широкий размах приобретает колхозное садоводство. Лучший сад — в сельхозартеле имени Кирова. В прошлом году этот сад дал около 200 тысяч рублей дохода. В нынешнем году предполагается получить доход в два раза больший. Здесь работает старый садовод-мичуринец Андрей Иванович Шабалин.

Развивается садоводство в колхозе имени Суворова. Здесь площадь под садами уже достигла 22 гектаров. В колхозе создано несколько садоводческих бригад. Под руководством опытных садоводов Худессова и Бирючкова они обрабатывают междурядья, подготавливают плантации для новых яблонь. В этом году богатый урожай фруктов и ягод в сельхозартеле имени Суворова от садоводства предполагается получить до 300 тысяч рублей дохода.

Кроме старых садов, в ряде колхозов закладываются новые сады. В колхозе «Наша Родина» прошлой осенью в нынешней весной посажено 8,5 га садовой земляники, малины, смородины и яблони.

Готовятся к приему нового урожая Сталинский пункт «Заготзерно» (директор тов. Прелеко) деятельно готовится к приему нового урожая. Два склада большой емкости сдааны в эксплуатацию, заканчивается строительство третьего. Подготовлены 6 старых складов.

Завершен ремонт технической базы. Имеется пять точек механизированной выгрузки хлеба, обеспечивающих однодневную разгрузку 20 автомашин. Подготовлена зерноочистительная площадка для подработки некондиционного зерна. Здесь же установлена зерносушилка. Привезены в исправное состояние водоемные суда.

Механизация работ в животноводстве Коллектив Кузнецкой МТС, соревнуясь с коллективом Сталинской МТС, обязался провести в обслуживаемых колхозах ряд мероприятий по механизации работ в животноводстве. В пяти колхозах намечено механизировать подачу воды на скотные дворы, установить автопоилки, организовать электродойку коров.

Для выполнения этих работ создана специальная монтажная бригада под руководством механика Кальникова. Бригада уже установила два доильных агрегата в колхозах имени Ленина и «Путь Сталина». Заканчивается установку автопоилок на двух скотных дворах колхоза «Май».

Мастер высокого надоя Доярка колхоза имени Шевченко М. П. Рубаник является лучшей дояркой в Кузнецком районе. Строго выполняя требования зоотехники, она в прошлом году надояла от каждой закрепленной за ней коровы по 2400 литров молока.

В текущем году М. П. Рубаник взяла обязательство надоять 2800 литров на каждую фуражную корову. При переходе на пастбищное содержание надой значительно похуже.

П. ПРОСКУРЯКОВ, М. КАЗАКОВА.



В Мытищах на скульптурно-художественной фабрике № 3 отливаются из бронзы памятники основателям Москвы Юрию Долгорукому, который будет воздвигнут на Советской площади Москвы. Уже отлита верхняя часть фигуры. Коллектив фабрики обязался полностью закончить памятник в начале августа.

НА СНИМКЕ: чеканщик П. Я. СВЕТИКОВ (слева) и Н. Н. КУЗНЕЦОВ за отделкой верхней части фигуры памятника. Фотохроника ТАСС.

В доме отдыха железнодорожников

В основном бору, неподалеку от станции Тутальская, раскинулись корпуса дома отдыха ЦК профсоюза железнодорожников. Ежегодно здесь отдыхают до 5 тысяч рабочих и служащих Томской магистрали. В течение 12-дневного пребывания в доме отдыха трудящиеся укрепляют свое здоровье и набираются свежих сил для дальнейшего плодотворного труда.

К услугам отдыхающих — библиотека, в которой более трех тысяч книг. Здесь имеются собрания сочинений Пушкина, Чехова, Л. Толстого, Тургенева, Гоголя, Горького и других классиков русской, а также мировой литературы. Много здесь произведений советских писателей.

Для любителей спорта имеются городки, хоккей, теннис, шахматы и шашки, два бильярда, стрелковый тир. В доме отдыха есть аттракционы, разные игры. Часто в Тутальском доме отдыха шефы из Новосибирского клуба железнодорожников устраивают конкурсы художественной самодеятельности. В доме отдыха демонстрируются кинофильмы, читаются лекции.

Чисто и уютно в палатах дома отдыха Почти ежегодно приобретает новое оборудование. В прошлом году, например, на обслуживание отдыхающих израсходовано более полтора миллиона рублей. Столько же намечается израсходовать и в этом году.

Дом отдыха имеет богатое подсобное хозяйство, почти круглый год обеспечивающее питание отдыхающих овощами, мясом, молоком, яйцами.

Скоро поднимет Директор дома отдыха Николай Михайлович Ковалевский заходит в столовую. Всюду порядок и чистота. Солнце высоко поднялось над лесом и заглядывает в синь реки. Отдыхающие устремляются на площадку, где под аккомпанемент баяна начинается

физкультурная зарядка. Не спеша идет бронзовый от загара мастер цеха промышленного ремонта Новокузнецкого паровозного депо Борис Александрович Яковлев. Он работает на транспорте 21 год. В прошлом году он побывал в Тутальском доме отдыха. В этом году он приехал второй раз.

За успешно работу в первом полугодии руководство отделения премировало меня бесплатной путевкой в дом отдыха на два сезона, — не без гордости говорит Б. А. Яковлев.

Здесь же, за утренним туалетом, повстречали мы юнионцев, инструкторов движения за скоростное продвижение тяжеловесных маршрутов. Сюда в Тутальск, приехали отдыхать механики локомотивов Ермоленко, Лиходед, машинист-инструктор Симонов.

Погода — не усидеть в комнате. Небо безоблачное. Теперь приятно укрыться в тени или окупаться в горячей в освежающую реку.

В воскресный день стога, на живописный берег реки, прибывают на катерах, машинах, лодках и просто пешком трудящиеся г. Юга.

Но всего приятнее, когда спадает дневная жара и солнце, уходя, нависая над лесом, украшает горизонт пылающими грады перистых облаков. Окунаются вольдобольная площадка. Там окупаются искусство игры в крокет или теннис, здесь увлеклись игрой в «музыкальную палочку». А когда начнет смеркаться и на землю опустится вечерняя прохлада, на залитой лунным светом танцевальной площадке закружится в вихре валеса пары отдыхающих. В клубе демонстрируется хорошая кинокартина.

Так отдыхают трудящиеся в одной из лучших профсоюзных здравниц Кузбасса.

М. РИЗНИК. (Соб. корр. «Кузбасса»).

Организовать пункт хранения лодок В летнее время найдется много желающих покатаются на лодке, посподить в ней с удочками. Однако в Кемерово нет лодочной станции, где можно было бы взять лодку на прокат.

Многие граждане имеют свои лодки, но из-за отсутствия пункта хранения на

реке, вынуждены держать их во дворе, а это создает много неудобств. Горисполкому следует решить вопрос об организации лодочной станции и хранения лодок, поручив это дело хотя бы управлению малых рек.

М. ОЛЬМАН.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Венгерские скоростники

Достижения Народно-Демократической Венгрии обусловлены растущей ролью творческой силой трудящихся масс, ставших хозяевами своей судьбы.

В многообразных явлениях проявляется творческий труд свободного венгерского народа. Разбуженная новым строем творческая энергия рабочего класса, всего народа, как неудержимый поток, смывает со своего пути все преграды, движет вперед дело технического прогресса, улучшает организационно-производственную в общегосударственном масштабе. Но самое главное, изменяет коренным образом взгляды людей на труд, меняет отношения людей к производству.

Одним из течений этого мощного творческого потока является движение за лучшее исполнение оборудования, начавшееся на ридовом заводе металлозаводов Шальготарьяна и вызвавшее крутой перелом в работе многих предприятий страны.

Несколько месяцев назад новаторы Шальготарьянского завода выступили со смелым предложением, решив перевести на новые, более высокие скорости миги станины и машины. По началу их замысел вызвал кое о ком сомнения: освоятся ли люди с необычными для них режимами работы, не будет ли преждевременно выходить из строя оборудование, не снизится ли качество продукции?

Новаторов вдохновлял великий пример советских рабочих, которые, творчески используя технику, заставляют ее служить человеку с предельно высокой отдачей.

Сначала в порядке опыта на повышенные скорости были переключены два стана проволоочного цеха. Опыт блестяще удался: производительность машин удвоилась. На одном станке скорость волочения проволоки увеличилась со 190 метров в минуту до 390 метров, на другом — со 103 метров до 260 метров в минуту. Окрыленные первым успехом, рабочие и инженеры, осуществив необходимые подготовительные мероприятия, пересматривают возможности увеличения производительности и на других машинах.

Движение шальготарьянских рабочих, как и всякое назревшее движение, быстро распространилось, вскрывая новые огромные резервы венгерской промышленности, рассеяв существовавшее когд не верие в возможность выполнения увеличенного плана. В него включились, в частности, такие крупные предприятия страны, как комбинат имени Ракоши, Оздский и Диошдьерский комбинаты.

Прошло совсем немного времени после того, как новаторы Шальготарьяна выступили со своим предложением. И вот в министерстве металлургической и машиностроительной промышленности уже подсчитали, что эффект от этого движения для одной только венгерской металлургии равнозначен пуску одного дополнительного завода.

Недавно мы побывали на заводах в Шальготарьяне, Озде, Диошдьере, Боршоднададе. Какой необыкновенно радостный подъем царит на этих предприятиях! Народ увидел, какие замечательные перспективы открывает новое движение. Сменный мастер блуминга Оздского комбината рассказывал нам,

что с недавних пор его смена каждый час дает дополнительно двадцать тонн проката.

О новом трудовом подъеме с гордостью говорили рабочие проволоочного стана, почти удвоившие производительность. Подобные рассказы мы слышали и на других предприятиях. Люди, которые привыкли и определяли ритм в работе машины, к одним и тем же повторяющимся долгим годам нормам производительности, пересмотрели свой взгляд на технику и внесли существенные коррективы в производственный процесс. Рабочие, мастера, инженеры, руководители предприятий — все в один голос утверждают, что движение за лучшее использование оборудования родило много новшеств, поднявших общий уровень организации производства, активизировавшие творческую мысль работников предприятий и предвещает новые, еще более значительные перемены в венгерской промышленности в целом.

На Шальготарьянском заводе нам довелось беседовать с рабочими и руководителями предприятия. Рабочий Ференц Сабо, в числе первых переключивший станок на повышенные скорости и теперь неизменно выполняющий более двух норм, сказал:

— Высокие скорости требуют от рабочего хорошего знания техники, повышенного внимания и скорости. Видите, как быстро вертится? — показал он на барабан, бойко наматывающий проволоку. — Под такую музыку хочется работать с веселой песней.

— А можно еще увеличить скорость? — Я уже думал об этом... Дадут новый мотор, и буду набирать новые

скорости, — ответил Ференц Сабо. — Ведь на советских предприятиях скорость значительно выше.

— Повышенный ритм работы станков поднимает ответственность руководителей цеха, — говорит мастер Иван Патакфалви. — Приходится больше подавать заготовок, больше отправлять готовой продукции, более зорко следить за оборудованием и больше бороться с повышением квалификации рабочих.

Директор завода, рабочий-выдвиженец Генрих Берцеш и главный инженер Мандокин, горячие поборники новых методов труда, быстро оценившие значение почета новаторов и энергично поддержавшие его, рассказали, что этот почин настойчиво потребовал от них общего улучшения руководств производством. Директору и инженеру не-техническим работникам пришлось впервые так серьезно задуматься над вопросами более эффективного использования техники и повышения производительности труда, ввести более оперативный контроль, более тщательно, чем когда-либо, рассчитывать и планировать.

Движение новаторов настолько развилось, что за последнее время потребовалось внести некоторые изменения в структуру управления производством. Чтобы сократить простои станков и машин, на всех металлургических заводах введена должность помощника начальника цеха по ремонту оборудования. Впервые в венгерской металлургии появилась фигура начальника прокатного стана, ответственного руководителя, хозяина стана, отвечающего за технологический процесс и состояние агрегатов, координирующего работу сменных мастеров. В результате улучшилось руководство производством, более квалифицированное техническое обслуживание и внедрения технических новшеств простои прокатных станков, которые достигли угрожающе больших

размеров, сократились в восемь — десять раз. А ритмичная работа без простоев, требующая более равномерного нагрева заготовок, отчего металл лучше прокатывается, привела к значительному повышению качества продукции.

Никогда в прошлом прокатчик Шальготарьянского завода Йозеф Тот не проявлял интереса к тому, откуда поступает к нему для обработки металл. А теперь он, захваченный общим подъемом, не удовлетворенный результатами своей работы, просит нас:

— Передайте, пожалуйста, работникам Оздского металлургического комбината, что они подчас дают металл недостаточно высокого качества. Скажите им, что Йозеф Тот из Шальготарьяна по их вине снизил производительность.

Идея ответственности за свою работу перед товарищами, перед страной глубоко проникает теперь в сознание широких масс венгерских трудящихся. А это — одно из важных условий общего успеха. На заводах мы видели таблицы с показателями работы цехов и отдельных рабочих, обращения с призывами к трудящимся ликвидировать еще существующие неурядицы...

Как в во всяком положительном явлении, происходящем в странах народной демократии, в широко распространяемом движении венгерских металлургов за лучшее использование оборудования большую роль сыграли пример, опыт и бескорыстная помощь Советского Союза. Инженер московского завода «Серп и молот», опытный металлург Иван Григорьевич Пашнов, находившийся в командировке в Венгрии при зарождении этого движения, оказал большую помощь венгерским рабочим и инженерам в новом для них деле. Он помог им сделать расчеты, поделился богатым опытом передовой советской организации производства. Говоря о бескорыстной помощи Совет

ского Союза, старый инженер Фридрих Аркош сказал, что она возможна только между странами социалистического лагеря.

Помню, 25 лет назад, работая на одном из заводов, — сказал он, — я дал совет своему молодому коллеге с соседнего предприятия. За это меня озян собирался выгнать с работы. Тем более нельзя ждать помощи маленькому государству от крупных капиталистических государств. А тут такая могучая страна, как Советский Союз, передает всем нам свой неисчерпаемый опыт и помогает внедрить его в нашу жизнь.

Радостные вести идут со всех венгерских предприятий. Газеты сообщают о перевыполнении планов заводами и фабриками. Об этом пишут из Шальготарьяна, из Озда, из Диошдьера, из Боршоднадада, с комбината имени Ракоши.

Венгерская промышленность накапливает силы для нового разбега. Движение новаторов создает прочную основу будущего развития. О значении этого движения для народного хозяйства Венгрии хорошо сказал директор Оздского комбината бывший рабочий Антал Шомоди:

— Мы стали мерить иными мерами. Люди уже смотрят на год — два вперед. Они видят будущее нашей промышленности и как хозяева борются за него.

Творческий труд трудящихся, растущее производственное соревнование находят свое выражение в борьбе за повышенные скорости станков, в движении за использование отходов производства, экономии материалов и топлива, в движении многоэтапности.

Революционный почин новаторов тяжелой промышленности способствует быстрому движению Венгрии к социализму.

В. МАЛЫГИН. Будапешт.

Польский сейм единодушно принял конституцию Польской Народной Республики

ВАРШАВА, 22 июля. (ТАСС). Сегодня польский сейм продолжал свою работу.

Открывая историческое заседание, председательствующий маршал сейма В. Ковальский приветствует прибывшего на заседание президента республики и председателя конституционной комиссии Болеслава Берута.

Затем председательствующий представляет слово для заявления представителю Объединенной крестьянской партии Олга-Михалскому.

Широко освещая историю борьбы польских крестьян против помещичьего капиталистического гнета, оратор отметил, что эта борьба завершилась успехом лишь тогда, когда на историческую арену вышел рабочий класс, в лице которого крестьянство нашло не только союзника, но и авангардную силу в освободительной борьбе.

Олга-Михалский заявил, что депутатская фракция Объединенной крестьянской партии будет голосовать за принятие проекта конституции Польской Народной Республики.

Затем от общественно-католической фракции выступил депутат Ян Франковский.

Нашему поколению, сказал оратор, выпало счастье жить в великую историческую эпоху, когда после освобождения страны Советской Армией наша родина вновь обрела свои старые границы на Одере и Нейссе и быстро восстановила свое народное хозяйство.

Великое дело — строить общими усилиями народа. Мы хотим и в дальнейшем своим самоотверженным трудом вместе со всеми поляками засвидетельствовать, что принципы, заключенные в конституции Польской Народной Республики, отвечают жизненным интересам польского народа.

Затем от имени депутатской фракции Демократической партии выступил депутат Ян Рабановский.

Конституция Польской Народной Республики, сказал Рабановский, является подлинным выражением воли польского народа, манифестом его победы, свидетельством перелома, произошедшего в жизни польского народа.

Конституция Польской Народной Республики, продолжал Рабановский, является выражением национального объединения всех честных, любящих свою родину поляков. Наша конституция — это независимость нашей родины, опирающейся на Национальный фронт и на союз с лагерем прогресса и демократии. Это конституция мира.

Депутатская фракция Демократической партии, сказал оратор, будет голосовать за принятие проекта конституции Польской Народной Республики.

Представитель депутатской фракции Польской объединенной рабочей партии депутат Э. Охав заявил: Представленный сейму проект конституции является выражением подлинной воли народа. Это волю трудящихся массы выражают конкретными делами в строительстве своего народного государства.

В радостный день утверждения на-

шей народной конституции, сказал Охав, мы с глубочайшей и самой сердечной благодарностью обращаем свои мысли к великому советскому народу, который под водительством гениального Сталина разгромил гитлеровский фашизм и освободил многие народы, в том числе и наш польский народ, и тем самым дал нам возможность создать новый народно-демократический строй.

После сделанных представителями депутатских фракций заявлений председательствующий ставит на голосование проект конституции Польской Народной Республики. Проект принимается единодушно.

Депутаты стоя бурными аплодисментами приветствуют президента Болеслава Берута.

Раздается возглас: «Да здравствует конституция Польской Народной Республики!». «Да здравствует великий строитель президент Польской Республики Болеслав Берут!».

Затем сейм единодушно принимает закон о порядке введения в действие конституции Польской Народной Республики.

В законе указывается, что спустя неделю по истечении срока полномочий сейма (4 августа.—Ред.) Государственный совет назначает выборы в сейм Польской Народной Республики, определяя дату выборов на один из выходных дней в течение трех месяцев по окончании срока полномочий сейма.

Национальный праздник освобождения Польши

ВАРШАВА, 22 июля. (ТАСС). С огромным воодушевлением польский народ отметил 22 июля национальный праздник освобождения. В Варшаве на празднично украшенной площади Победы собралось около ста тысяч демонстрантов, главным образом молодежи, и столько же разместилось на прилегающих улицах и площадях. То — передовики труда, молодые строители народной Польши, сжавшиеся со всех уголков страны. Площадки украшают большие портреты руководителя польского народа Болеслава Берута и вождя и учителя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина.

На площади вспыхивает бурная оживленность, несутся возгласы: «Сталин!», «Берут!». Отметив огромное значение слета молодых строителей народной Польши, Болеслав Берут указал на главные задачи, стоящие перед польской молодежью: борьба за повышение производительности труда, за овладение знаниями и, прежде всего, за славящееся учением о развитии общества.

«Задачей нашего поколения, — сказал Берут, — является ликвидация раз и навсегда разделения людей на классы, а путь к этому только один — все больше развивать общесоциальные формы хозяйства и строить социализм».

Задачей нашего поколения, сказал далее Берут, является борьба за мир, против империалистических поджигателей войны, за развитие сотрудничества и укрепление дружбы между народами, освобожденными от пут капитализма.

Берут призвал молодежь воспитывать в себе чувство величайшей преданности делу народа, решительно изживать мрачные пережитки старого, буржуазного строя. Народная Польша, сказал Берут, ликвидировала привилегии для богатых и широко открыла молодежи двери к науке, труду, всестороннему развитию. Принятая сегодня конституция Польской Народной Республики обеспечивает самое дорогое сердцу каждого поляка: свободу и независимость, процветающую родину, родину социальной справедливости.

Я не сомневаюсь, продолжал Берут, что вы своим горячим порывом сможете зажечь сердца миллионов польской молодежи, которая вместе с вами и со всем народом будет бороться за победы в социалистическом строительстве, за

На площади вспыхивает бурная оживленность, несутся возгласы: «Сталин!», «Берут!».

Отметив огромное значение слета молодых строителей народной Польши, Болеслав Берут указал на главные задачи, стоящие перед польской молодежью: борьба за повышение производительности труда, за овладение знаниями и, прежде всего, за славящееся учением о развитии общества.

«Задачей нашего поколения, — сказал Берут, — является ликвидация раз и навсегда разделения людей на классы, а путь к этому только один — все больше развивать общесоциальные формы хозяйства и строить социализм».

Задачей нашего поколения, сказал далее Берут, является борьба за мир, против империалистических поджигателей войны, за развитие сотрудничества и укрепление дружбы между народами, освобожденными от пут капитализма.

Берут призвал молодежь воспитывать в себе чувство величайшей преданности делу народа, решительно изживать мрачные пережитки старого, буржуазного строя. Народная Польша, сказал Берут, ликвидировала привилегии для богатых и широко открыла молодежи двери к науке, труду, всестороннему развитию. Принятая сегодня конституция Польской Народной Республики обеспечивает самое дорогое сердцу каждого поляка: свободу и независимость, процветающую родину, родину социальной справедливости.

Я не сомневаюсь, продолжал Берут, что вы своим горячим порывом сможете зажечь сердца миллионов польской молодежи, которая вместе с вами и со всем народом будет бороться за победы в социалистическом строительстве, за

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 22 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 22 июля:

На всех фронтах за истекший день наши войска вели оборонительные бои. На отдельных участках были отбиты

атаки боевых разведывательных отрядов противника. Сегодня зенитные части и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника, подвергавших бомбардировке район Вонсана.

Положение в Иране

ТЕГЕРАН, 22 июля. (ТАСС). Вчера в Тегеране полностью закрыты базар, а также магазины и лавки на всех главных улицах города.

Городской транспорт бездействовал. На площадях и улицах города имели место демонстрации разогнаемые полицией и войсками. С 9 часов в городе слышна стрельба.

ТЕГЕРАН, 22 июля. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера вечером тегеранское радио объявило, что Кавама-эс-Салтане подал в отставку, которая была принята.

Вслед за этим с сообщением по радио от имени 30 депутатов — представителей Национального фронта, а также других депутатов, поддерживающих Мосаддыка, выступил депутат Хасиб, обвинивший о том, что «незаконная власть Кавама-эс-Салтане кончилась его отставкой».

В связи с этими сообщениями в Тегеране происходили шумные демонстрации сторонников Национального фронта.

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Тегерана об обстоятельствах, предшествовавших отставке Кавама-эс-Салтане.

В большинстве районов города, пишет он, были пущены в ход все имевшиеся в распоряжении правительства силы — танки и бронемашины, поддерживающие механизированную пехоту и кавалерию. В конце концов было совершенно невозможно подойти к зданиям муниципальных учреждений и телеграфных отделений, так как они были блокированы войсками. Вблизи этих зданий собралось около 3 или 4 тысяч человек. Некоторые взбирались на танки и брательсы с солдатами. Демонстранты произносили речи, восхваляя Мосаддыка и резко осуждая Кавама-эс-Салтане. Группа жителей несла красный флаг, смоченный кровью убитых и раненых демонстрантов.

ПАРИЖ, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тагерана:

48 трупов, жертв кровавых событий

Бегство Кавама-эс-Салтане

ТЕГЕРАН, 22 июля. (ТАСС). Тегеранское радио передает: По полученным сведениям, Кавама-эс-Салтане выехал из Тегерана, имея целью переправиться за границу.

Власти отдали распоряжение, в котором указано, что переход границы Кавамом может быть допущен только с разрешения нынешнего правительства.

Мосаддык — премьер-министр Ирана

ТЕГЕРАН, 22 июля. (ТАСС). Тегеранское радио передает, что сегодня во второй половине дня состоялось закрытое заседание иранского меджлиса, созванное для назначения кандидата на пост премьер-министра.

На заседании присутствовали 64 депутата. В результате голосования 61 депутат высказался за кандидатуру Мосаддыка на пост премьер-министра. Председатель меджлиса, как он это делает обычно, не голосовал.

За освобождение Анри Мартэна

ПАРИЖ, 22 июля. (ТАСС). Апелляционный суд в городе Ренн (департамент Иль и Виллен) вчера рассмотрел «дело» четырех французских патриотов, выступивших в защиту героя борьбы за мир Анри Мартэна.

Еще в апреле этого года «дело» четырех жителей города Ренн, записавших письмо протеста против расправы над Анри Мартэном, разбиралось в реннском суде. Им было предъявлено обвинение в «оскорблении судьи». Один из обвиняемых в апреле был полностью оправдан, а трое — были условно приговорены к тюремному заключению сроком от 2 до 3 месяцев.

Прокуратура нашла этот приговор «слишком мягким» и распорядилась патриотов рассмотреть «дело» четырех обвинение в «оскорблении судьи». Однако апелляционный суд города Ренн вчера подтвердил решение первой судебной инстанции.

Сформировано новое правительство Египта

ПАРИЖ, 22 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Александрии (летняя резиденция короля и правительственных учреждений Египта. — Ред.), Хилал-паша сформировал новый кабинет министров, заняв в нем пост премьер-министра.

К английскому вмешательству во внутренние дела Ирана

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Из сообщения лондонского радио явствует, что международный суд 9 голосами против 5 решил сегодня, что некомпетентен обсуждать английскую жалобу по вопросу о национализации иранской нефти.

Как известно, после национализации нефтяной промышленности Ирана Англия обратилась в международный суд с жалобой, утверждая, что иранское правительство будто бы нарушило международное право.

Пребывание Риджуэ в Афинах

АФИНЫ, 22 июля. (ТАСС). Вчера вечером в Афины прибыл американский генерал Риджуэй. Как отмечают газеты, по всему пути следования Риджуэ от аэропорта до Афин были приняты «чрезвычайные меры безопасности».

На террасе здания, где помещаются службы американской военной миссии, на самом видном месте греческие патриоты вывесили плакат, на котором крупными буквами было написано: «Вон, генерал-холера! Мир!». Снимая плакат, полицейские обнаружили у здания листовки с надписями: «Вон из Греции, палач корейского народа!».

ФУТБОЛ

Заключительные игры на кубок РСФСР

Как известно, 17 июля в матче на кубок Российской Федерации по футболу кемеровская команда «Динамо» одержала победу над спортсменами Иркутского окружного Дома офицеров. В тот же день в Чите местная команда «Локомотив» проиграла команде Хабаровска со счетом 0:3.

Очередная встреча на кубок РСФСР состоится 24 июля в Кемерове, на стадионе спорбщества «Химик». В ней примет участие кемеровская динамовцы и команда Хабаровска. Команда-хозяйка сегодняшней встречи выедет в Воронеж для участия в финальных играх на кубок РСФСР, которые пройдут с 30 июля по 3 августа.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

НА ОЛИМПИСКИХ ИГРАХ

Блестящая победа советских гимнастов

Советские гимнасты получили 5 золотых, 4 серебряных и 1 бронзовую медаль

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июля. (ТАСС). Сегодня стали известны официальные результаты мужского олимпийского первенства по гимнастике.

В командных соревнованиях, как уже сообщалось, первое место заняла команда Советского Союза, набравшая в сумме олимпийского двенадцатиборья 574,40 балла, на втором месте — Швейцария — 567,55 балла, на третьем месте — Финляндия — 564,25 балла, на четвертом — Западная Германия — 561,25 балла, на пятом — Япония — 556,85 балла, на шестом и седьмом местах находятся гимнасты Венгрии и Чехословакии. Сборная команда США заняла восьмое место.

Абсолютным олимпийским чемпионом по гимнастике у мужчин стал советский гимнаст Виктор Чукарин — 115,70 балла, на втором месте — советский гимнаст Грант Шагинян — 114,95 балла и на третьем месте — Штайдер (Швейцария) — 114,75 балла. Советский гимнаст Муратов занял четвертое место. В первую десятку вошли 6 советских гимнастов.

Советские гимнасты заняли также ряд призовых мест по упражнениям на отдельных снарядах. По упражнениям на кольцах на первое и второе места вышли советские гимнасты Шагинян и Чукарин. В этом виде соревнований из

пяти первых мест четыре принадлежат гимнастам Советского Союза.

В опорных прыжках первое место принадлежит Чукарину. Ему же принадлежит второе место в упражнениях на брусьях. Виктор Чукарин занял также первое место по упражнениям на коне. Советские гимнасты Корольков и Шагинян по упражнениям на коне занимают второе и третье места. В этом виде соревнований советские гимнасты заняли четыре первых места.

Таким образом, гимнасты Советского Союза получили в общей сложности пять золотых медалей, четыре серебряных и одну бронзовую.

Сегодня начались соревнования по гимнастике среди женщин.

Продолжаются соревнования по вольной борьбе.

Успешно выступает в легчайшем весе советский борец Мамедбеков, не имеющий до сих пор ни одного штрафного очка. Сегодня Мамедбеков через 10 минут 40 секунд положил на лопатки Бордеса (США). Одержали очередные победы советские борцы Саядов над Ири (США), Дадашев над Виле (Франция), Яльтырян над Эстрандом (Дания). Советский борец Цимакурдзе через 4 минуты 55 секунд тушировал Хуссейна (Египет).

Сегодня утром состоялась жеребьевка участников четвертьфинальных соревно-

ваний по футболу. 23 июля в Хельсинки футболисты Австрии встретятся с футболистами Швеции. 24 июля команда Бразилии играет против команды Западной Германии. В этот же день в Турку встретятся команды Венгрии и Турции. 25 июля в Хельсинки победитель сегодняшней встречи Югославия — Советский Союз будет играть с футболистами Дании.

Сегодня состоялась жеребьевка команд участвующих в баскетбольных соревнованиях. В этих соревнованиях примет участие в общей сложности 16 команд, распределенных на 4 группы: США, Уругвай, Чехословакия, Венгрия; (первая группа стран), Советский Союз, Мексика, Финляндия и Болгария (вторая группа стран), Аргентина, Бразилия, Канада и Филиппины (третья группа стран). В четвертую группу входят Франция, Чили, Куба и Египет.

Соревнования начинаются 25 июля и будут проводиться сначала внутри указанных групп. Победители выйдут в полуфинал.

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июля. (ТАСС). Вчера на соревнованиях по гребле большого успеха добился советский гребец Ю. Тюкалов, который на одиночке показал в полуфинальных соревнованиях лучшее время дня — 7 мин. 52,6 сек. Он выиграл заезд у чемпиона США Дж. Келли, время которого — 7 мин. 57,3 сек.

Кинотеатр „Москва“

Сегодня. Большой зал — Школа зловония (сенса: первой серии — 2, 5-10, 8-40, второй серии — 3-50, 7, 10-30), Близицы (сенса: 10, 12).

Малый зал — Новички на стадионе (сенса: 10, 11-45, 1-30, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10, 11-30).

Третий зал — Близицы (сенса: 3-35, 5, 6-30, 8, 9-35, 11).

В Большом зале дополнительный молодежный киносеанс — Актриса (начало с 12 час. ночи).

Летний кинотеатр (форсад). Сегодня — Шит Джургая (сенса: 11, 1, 3), Первая перчатка (сенса: 5, 7, 9, 11).

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровскому магазину Главинвермага — главный бухгалтер.

Обращаться в отдел кадров, телефон № 7.68.

Кемеровскому ордена Ленина коксохимическому заводу на постоянную работу — рабочие мужчины по специальностям: люковые, лаверные, плотники, штукатуры, маляры, шоферы на грузовые машины. Обращаться в отдел кадров.



ВНИМАНИЕ! РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ!

Договоры добровольного страхования озимых посевов сельскохозяйственных культур, высеваемых под урожай 1953 года, органами Госстраха заключаются только до 1 августа 1952 года.

Руководители колхозов! Заключите договоры добровольного страхования озимых посевов, вы гарантируете получение доходов от полеводства.

Для заключения договоров добровольного страхования обращайтесь в районные инспекции Госстраха.

Управление государственного страхования по Кемеровской области.

Срочно требуется в аренду небольшая комната под пункт вербовки. Предложение направлять по адресу: г. Кемерово, Центральная гостиница, уполномоченному по оргнабору.

Книги по геологии

- 1. Обручев В. А. — Основы геологии. 1947 г. Цена 9 р. 35 к.
2. Ломоносов М. В. — О слоях земных и другие работы по геологии, 1949 г. Цена 4 р. 80 к.
3. Черновитов Ю. Л. — Как искать месторождения глин. 1952 г. Цена 1 р. 35 к.
4. Гудалин Г. Г. — Как искать медные руды. 1952 г. Цена 34 к.
5. Сидоров А. К. — Технологические испытания нерудного минерального сырья. 1949 г. Цена 10 р.
6. Белоусов В. В. — Силы, меняющие лик земли. 1952 г. Цена 1 р.
Книги высылаются по заказу наложенным платежом без задатка.
Каталоги книг высылаются бесплатно.
Заказы направлять по адресу: Москва, 110, 2-я Мещанская, д. 97, торгово-сбытовая база Госгеолнздата.